



# Природные ресурсы Дальнего Востока.

Выполнила:  
учитель географии  
Юсенкова Н.В.



## Кета

- Природные ресурсы района велики и разнообразны. Например, рыба, морепродукты.

Тихоокеанские моря превосходят все другие российские моря по запасам рыбы. Здесь обитают минтай, сельдь, морской окунь, камбала. Особую ценность имеют лососевые (красные) рыбы: кета, горбуша. Они дают не только рыбное мясо, но и красную икру. Особенно богаты рыбой Берингово и Охотское моря.

Другим ценнейшим пищевым продуктом являются крабы. Крабовые отмели расположены у западного побережья Камчатки. Хозяйственное значение имеют и водоросли, например ламинария, или «морская капуста».



# Морской зверь

В дальневосточных морях обитает много морских млекопитающих: киты, тюлени, сивучи, моржи, котики. Однако этих животных к «ресурсам» можно относить весьма условно. Большинство видов находятся под охраной. Их частичный отстрел разрешен только коренным местным жителям.



# Древесина

Район сосредотачивает около 1/3 ресурсов древесины.

Основные запасы приходятся на лиственницу, распространенную в основном в северной половине Дальнего Востока. В южной половине имеются значительные массивы более ценных хвойных пород - ели и сосны. Особым богатством ценных видов отличается «уссурийская тайга» (дуб, маньчжурский орех, ясень, амурский бархат).

# Минеральные ресурсы

- Из минеральных ресурсов наибольшее значение для хозяйства России имеют руды цветных металлов, золото и алмазы. Крупнейшая алмазоносная провинция открыта в западной Якутии. Ее главный центр - Мирный. На северо-востоке находятся главные золотоносные районы.



Дальний Восток занимает ведущее место в стране по запасам олова и вольфрама. Крупное и богатое, по содержанию металла месторождение вольфрама «Восток-2» открыто в центральной части хребта Сихотэ-Алинь. Много месторождений оловянных руд - Деputатское, Эсе-Хайя, Хрустальненское и др.). Кроме этого имеются запасы свинцово-цинковых руд (Дальнегорск).



- Топливо-энергетические ресурсы хотя и велики, однако находятся в труднодоступных и малоизученных районах. Здесь расположены Ленский, Зырянский и Южно-Якутский угольные бассейны. Месторождения газа разведаны в пределах Лено-Виллюйской низменности. Основные запасы нефти сосредоточены на шельфе острова Сахалин (Оха). Многочисленные реки богаты гидроэнергией.

